

# 国庆期间高速公路免费通行将现车流量井喷 高速交警盘点易堵多事故路段

【本 报 讯】(记者陈飞 通讯员高支)“十一”长假已近，10月1日0时至7日24时，7座(含)以下小客车可在高速公路上免费通行。高速交警预计，中秋假期高速公路车流量有所上升，国庆长假则会迎来出行高峰，各高速公路上会出现车流量井喷局面。

根据我市高速公路节假日通行特点，近日，高速交警宁波支队向市民发布国庆出行提醒。从2012年以来免费

通行情况可以发现，国庆7天长假的高速流量，基本呈现两头高中间低的状态，即10月1日、2日出行流量大，10月6日、7日返程流量大，10月3日至5日的高速车流量相对较为平稳。而24小时车流量峰谷现象也较为明显，即早上7时之前、晚上6时以后流量较小，流量高峰一般出现在上午9时至10时。

这些路段最易拥堵：S19云龙互通至塘溪路段；S19象山港公路大桥；

S19象山出口附近；G15甬台温高速甬山北枢纽至奉化段；G15甬台温高速麻岙岭隧道、塔珠岭隧道；G1512甬金高速洞桥至溪口路段；G15杭州湾跨海大桥连接线慈城至掌起路段；G15杭州湾跨海大桥。

这些路段事故多发：G15杭州湾跨海大桥连接线长溪岭隧道、石子山隧道，该路段隧道设计双向六车道，限速90公里/小时；G1512甬金高速的四角尖隧道；S19甬台温复线的角洞吞

隧道、象山港大桥两处往象山方向的车流集中点；G1501宁波绕城高速宁波西互通(转甬金)、姜山北互通(转甬台温)、云龙互通(转甬台温复线)，经常有司机因找不着路而急刹车或停车看路牌，容易引发事故；G15甬台温高速甬山北枢纽至奉化段，该路段为双向四车道，限速110公里/小时，路况较为复杂，且往福建方向有三股车流在此交汇，在大流量条件下事故多发。

## 10月起工会服务卡福利升级 “5·1卡”可享受“蓝领通”小额贷款

【本 报 讯】(记者王岚 实习生蔡明杰 通讯员杨菁)今年10月起，持有工会“5·1服务卡”的宁波市户籍工会会员和持有宁波市居住证且特别优秀的外来务工人员，可享受“蓝领通”小额贷款，最高贷款额度达100万元，而且利率还有相当幅度优惠。这是记者昨天从市有关会议上获悉的。

此次并入“5·1服务卡”的借贷功能将根据《宁波市工会会员“蓝领通”小额贷款暂行办法》执行。在贷款额度方面，根据借款人合理资金需求、贷款用途、还款能力综合确定，最高不超过100万元。其中，信用贷款一般不超过30万元；创业创新担保担保贷款一般不超过50万元，可采用信用、保证、抵(质)押等贷款方式。

贷款利率由各县(市)区农信机构根据各级工会组织在农信开立账户和工会会员日均存款贡献度大小给予同类同档档执行利率下浮5%-20%的优惠。工会会员属于劳动模范的，在上述优惠利率基础上可再给予下浮5%优惠。

“5·1服务卡”是宁波市总工会联合中国银行宁波市分行、宁波市市民卡公司开发的面向宁波300多万名工会会员免费发放的工会会员服务卡，也是集工会服务、金融服务、市民卡功能和特约商户的便民卡。该卡自2011年12月面世以来，共发卡141万张，占全市工会会员总数的42%，存款余额1.74亿元，拓展特约商户670多家，营业网点1085个。

## 市文艺家工作室 创作成果展开展

【本 报 讯】(记者陈青)昨日，宁波市文艺家工作室创作成果展在市文化馆117艺术中心开展，这是第二届市民文化艺术节的主要活动之一。市委常委、宣传部部长万亚伟出席开幕式。

近年来，市委宣传部已经选拔了158名“六个一批”人才，资助了15个文艺家工作室，培育了26个文化创新团队，命名表彰了10名“宁波市文化名家”，一批立足本土、面向全国，潜心创作、成果丰硕的文艺家名家在宁波这片文化热土上茁壮成长。本次文艺家工作室创作成果展，汇集了13位不同领域优秀文艺家的从艺经历、艺术观点以及精品力作，是宁波市文艺

才队伍建设成果的一次检阅，也是宁波文艺精品的一次集中展示。

展出的艺术家有荣荣、赵柏田、帕蒂古丽、张忌、钱利娜、王晓菁等著名作家、诗人、剧作家；有何业琦、林绍灵、叶文夫、胡朝霞、戚颖等功底深厚的画家、书法家、摄影家，也有技艺精湛的文艺名家，如陈明伟、施珍等，他们都是我市文艺人才队伍中的佼佼者，也是当下宁波文化建设的一支主力军。他们以文字、水墨、线条、光影等艺术语言，表达自己对生命和艺术历程的切身感受，对火热生活的热情关注和反思，为我市铺就了一幅文艺春天的繁华图景。



图为参观者在欣赏胡朝霞书法作品。

(周建平 摄)

## 2015甬港经济合作论坛 下月在香港举行

### 将推出12项专题活动

【本 报 讯】(记者吴向正 殷聪 通讯员孙莹)昨日，记者从2015甬港经济合作论坛新闻通气会上获悉，2015甬港经济合作论坛将于10月12日至14日在香港举行。本届论坛除了开幕式，将推出12项专题活动。

本届论坛以“海上新丝路，携手同远航”为主题，12项专题活动分别为：2015甬港青年企业家峰会暨引领宁波企业“走出去”主论坛、宁波—香港中国企业协会投资合作交流会、甬港跨境电商合作论坛、甬港文化创意产业合作对接会暨亚太新媒体产业

发展论坛、甬港会展业品牌合作发展论坛、宁波企业境外融资及产业并购圆桌会议、高层次人才智力引进培养活动、甬港教育合作交流论坛、甬港航运产业合作论坛暨宁波现代航运服务业推介会、宁波保税区中国国际电子商务产业园发展规划及投资推介会、生物医药产业合作交流会、香港秋季电子展—宁波电子展。

甬港经济合作论坛自2002年创办以来，每年轮流在宁波和香港举办。历届论坛累计签约219个合作项目，投资约119.69亿美元。

## 我市严打非法金融活动

### 重点打击非法集资、恶意逃废金融债务等

【本 报 讯】(记者仇九鼎 杨绪忠)昨天下午，市政府召开全市打击非法金融活动专项工作会议，部署在全市范围内开展为期3个月的打击非法集资、非法交易平台和交易行为、非法证券期货保险业务和恶意逃废金融债务行为等违法金融活动。副市长王仁洲出席。

专项活动从本月开始排查摸底，到11月结束。其中，非法集资活动重点整治以投资理财、P2P网络借贷、私募股权投资及区域内其他高发领域的涉嫌非法集资活动；非法交易平台和交易行为整治重点是依托各类交易平台以投资公司、咨询公司、贸易公司等为名，以有色金属、贵金属和原油等大宗商品现货为标的开展非法交易行为的市场主体。重点整治未经审批，以高杠杆率开展的所谓“现货白

银”、邮币卡等电子盘交易的市场主体；非法证券期货保险业务整治重点是证券期货保险领域的违法违规行为，如以原始股、非法期货等方式实施诈骗的行为，以保险名义进行非法吸储揽储的行为，开展非公开股权融资和私募股权投资基金募集等股权众筹的行为。

恶意逃废金融债务行为将集中整治涉嫌骗取贷款、贷款诈骗等恶意逃废金融债务的行为，如故意以企业破产、重组分立为名抽逃资产资金，以租赁权对抗抵押权或企业控制人直接逃匿等方式进行逃废债的行为。重点督办法院执行阶段的案件，密切跟踪案件执行情况，启动刑事程序打击情节严重的拒不执行主体，对已经依法判决的恶意逃废债主体将通过各类媒介进行公开曝光。

# 夏禹路主线隧道和高架今天试通行 从火车站到机场“一路绿灯”



【本 报 讯】(记者王岚 通讯员陈晓艳)市政前期昨天晚上传来消息，配合铁路宁波站交通枢纽投用，与该枢纽工程配套的快速路工程——机场快速干道永达路连接线工程主线，即夏禹路的隧道和高架部分也将同步启用。也就是说，从今天起车辆在机场与宁波站之间可以实现快速沟通了。

夏禹路西联机场快速干道、东接铁路宁波站和客运南站，全长2.22公里，项目总投资超过20亿元。今年6月19日，市委、市政府开展“决战百天、建成枢纽”专项活动，明确了9月底全面建成铁路宁波站综合交通枢纽的目标要求。此工程作为承担宁波站枢纽集疏运交通以及城市交通快速疏散的主要通道，也将同步快速联系南站枢纽、汽车客运中心和栎社国际机场三大枢纽交通站。

夏禹路采用主、辅相结合的建设形式，主线采用“高架+隧道”形式。总体走向由西向东为：从机场快速干道—永达路(夏禹路)立交—一路高架往东，上跨丽园南路后在益民街东侧落地，然后沿安泰社区、阳光城再向东一小段路，在环城西路西侧进隧道；隧道沿王家桥河北侧向东，下穿文台河，过荣安佳境后，分两叉上下行接铁路宁波站落客平台和汽车南站。

据了解，夏禹路主线隧道和高架(除NE匝道外)即铁路宁波站往青林湾方向)今日试通行，地面道路部分将继续河道开挖、道路沥青、人行道铺装及绿化景观施工。整个工程将在12月底全面建成。

左图为即将开通的夏禹路。

(记者 徐能 摄)

# 严查违法工程车将成常态

## 交警部门通报9月15日通途路事故处理进展

【本 报 讯】(记者陈飞)到今年年底，我市工程车交通秩序和安全形势要有根本性好转，使得人民群众对道路和城市环境的满意度进一步提高。这是昨天召开的全市工程运输车辆道路交通秩序综合整治工作推进会上，公安、交通、城管、住建等各相关管理部门对未来三个月联合整治工作目标，并期望以后在此基

础上建立完善工程车综合治理常态长效机制。

近年来，我市工程车道路交通事故逐年减少，但工程车事故造成的后果往往十分严重，造成恶劣影响。为切实维护道路交通秩序，保障人民群众生命财产安全，本月18日，四部门发布公告，决定进一步加强工程车管理，开展工程车综合整治工

作。昨天的推进会上，确定今年10月1日至12月31日为严管整治阶段，届时各部门将运用联合执法和专项整治相结合、现场执法和科技监管相结合、违法查纠和源头管控相结合等措施，严查严处工程车闯禁行线、闯红灯、非法加高货厢栏板、涉牌涉证、超载超限运输、未安装或未启用卫星定位系统、滴漏散及乱倾倒等违

法违规行为。

会上还通报了9月15日通途路事故的处理进展。9月21日，交警部门对该起事故作出认定，除工程车司机已被刑拘外，工程车所在公司分管安全的副总经理及车队队长被采取刑事措施。据悉，依照最高法司法解释，对事故责任方相关的责任人追究责任，在我市属于首次。

# 中秋国庆 宁波各景区端出旅游大餐

【本 报 讯】(记者曹爱方 通讯员沈宁)中秋、国庆长假接踵而至，宁波各景区纷纷端出旅游大餐迎接游客。

今晚7:00—8:30，宁波科学探索中心将举办一场天文观月活动，用专业的天文望远镜揭开月宫嫦娥的神秘面纱。东钱湖福泉山景区将开展中秋赏月露营活动，游客在采茶、品茶、赏月、祈福的同时可以与家人共度良宵。南塘老街二期今日开业，并推出“南塘有戏”、“南塘游园会”和“南塘艺展”三大板块活动，重现“南三门市”往日繁荣。在鼓楼沿历史文化街区，今日将进行“月圆中秋·童乐鼓楼”2015中秋鼓楼少儿文艺汇演。慈湖、县衙、孔庙等地将推出“秋月赏

桂处处香”活动，在慈城城隍庙推出“慈城老戏大家赏”活动，慈城年糕馆推出手工制作年糕和花糕活动。东钱湖水上乐园举办的水上灯会、鄞州浅水湾乡村欢乐世界举办的首届动漫王国玩转“动漫世界”活动，也将吸引广大市民的目光。

国庆长假期间，宁波九峰山第十一届登山节将于10月登场，系列活动中包含“金秋十月”全民健身登山活动；石浦渔港古城将举办第二届“渔民国庆节”，以独具特色的节目为游客们呈现出一场“渔味儿”十足的文化盛宴；宁海前童古镇景区将于9月底起举办古镇豆腐节，其中包括豆腐制作全程体验、豆制品美食品尝、农产

品展卖、美丽娘评选等系列体验活动；东钱湖还将举办2015国际皮艇球东钱湖邀请赛、东钱湖“彩色骑遇”自行车骑行活动。

乡村旅游亮点多，各大乡村旅游点将在国庆期间推出多样“亲民”套餐。宁海桥头胡双林农家乐将在假日期间举行农家小吃“DIY”活动；象山中国渔村的渔民大闯关、沙滩寻宝、篝火晚会等一系列活动，将带给游客别样的渔村风情；江北五星绿野山庄景区将举办大型盆景展览活动，游客在此期间还可以参与登山、垂钓、烧烤、休闲度假、品农家菜等一系列活动；浙东大竹海在9月15日—11月15日期间举行“第二届竹海乡村欢乐游”活动，有竹文化艺

术展、竹海秋季赏花花游、“小小新四军”竹海体验游等共6大主题活动。

此外，2015宁波文化广场国际短片电影节将于今年“十一”黄金周如约而至。10月1日至7日，宁波文化广场大剧院、CGV星聚汇影城将上演长达7天的短片盛宴，包括电影节短片六大单元计200余部国际优秀短片电影；10月1日上午，天一阁博物馆在秦氏支祠古戏台上为广大游客、市民精心准备了一台精彩的曲艺汇；保国寺景区在“十一”期间将推出味道·金秋国庆系列活动，宁波(鄞州)博物馆将举办“享中国风 寻中国梦”系列活动，江东庆安会馆也将举办“迎国庆越剧折子戏演出”等。

## 宁波乡村旅游项目上海招商

### 上海—宁波乡村旅游直通车开通

【本 报 讯】(记者曹爱方 通讯员张旭明 孙亚玲)9月24日、25日，宁波乡村旅游项目招商推介会在上海举行，“乡约宁波”乡村旅游推介会同时举行。

前日，宁波市政府在上海举办宁波乡村旅游项目招商推介会，来自北京、上海、浙江、台湾等四地的60多家投资主体参加，其中有银行基金、大牌央企、实力雄厚的民企，还有合伙众筹社会投资机构。推介会上，余姚市南岚村七彩山丘、奉化市栖霞坑村精品民宿、象山县涂茨茨沙村海滨海度假村等30多个乡村旅游重点项目相继亮相，60多个乡村旅游项目和40多个综合旅游项目向客商进行了集中推介。不少投资商对推出的项目表现出浓厚的兴趣，并与项目方进行了对接洽谈。

在25日举行的“乡约宁波”乡村旅游推介会上，宁波以“乡村，让城市更向往”为主题，发布了一系列秋冬季以赏花、采摘、滑雪、温泉、民宿、休闲等为特色的乡村旅游项目、线路和产品。

在乡村旅游推介会上，副市长林静国与上海市旅游局共同开启了“宁波乡村旅游直通车”。余姚市文广旅游局、宁海县旅游委员会、象山县风景旅游管理局，还分别与上海春秋国际旅行社、上海旅游网、上海海鑫国际旅行社现场签订了宁波乡村旅游合作协议。

据悉，宁波乡村旅游通过蛙鸣旅游网平台推出2日游、3日游产品，并开通直通车，每周三和周六从上海发车。今日上午，通过平台报名的首批300余名上海、江苏的游客将坐上直通车前往象山、宁海游览。

## 服装节首设塞尔维亚专题推广日

### 中东欧“姐妹城市”将秀“掌上明珠”

【本 报 讯】(记者余晓辰 通讯员邵丽琼)第19届宁波国际服装节组委会昨日传来消息，本届服装节将首次设置“塞尔维亚专题推广日”。以水晶首饰SER FASHION为代表的塞尔维亚代表团将以展览展示、推介演说、品牌发布秀等多种形式，全方位展现塞尔维亚的服装时尚与民族文化。

同时，本届服装节期间，将有4位塞尔维亚顶尖服装设计师推出一场华丽的品牌发布秀。塞尔维亚代表团将组织1个鸡尾酒品牌TIKI作为服装节的定制软饮，2个服装品牌将参与展览展示及采购商大会推广活动。据悉，宁波服装节组委会已受邀参加下月在塞尔维亚举行的国家时装周活动。